

# Hétjői Napló

ELŐFIZETÉSI DIJ:  
Egy évre 1300, fél évre 500, negyed évre 230 K

POLITIKAI HETILAP  
MEGJELIK MINDEN HETFPON REGGI L

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL VIII.,  
RÖKK SZILÁRD-U. 3. TELEFON JÓZSEF P. 96

## A franciák kikötőket és vasúti javítóműhelyeket szálltak meg

Párizs, március 3.

(Havas.) A francia kormány hivatalosan közölte a német követéssel, hogy a karlsruhei és mannheimi kikötőket, valamint a darmstadti vasúti javítóműhelyeket megszállták. A megszállás a hivatalos közlés szerint azért történt, mert a

németek a hernei esatornán megakadályozták a forgalmat, amelyben két bárkát szándékosan elszüllesztettek, hogy ily módon lehetlenné tegyék a hajózást.

Berlin, március 4.

(Wolf.) Mannheimban a francia megszállás a kereskedelmi és az

ipari kikötőre terjed ki. Karlsruhe-ban a Rajna-kikötőt mintegy 80 főből álló francia csapat szállotta meg. A vámhivatalt is megszállták. Koblenzben a franciák lefoglalták a városi népjóléti hivatalban a munkanélküli segélyre szánt pénzt.

## Susák átadása

Belgrádból jelentik: Susák birtokbavétele befejeződött. A belgrádi „Commerce” című újság ez esemény méltatása során kijelenti, hogy Susák egyesülésével az S. H. S. állammal szabályoztuk a határaink megállapítására vonatkozó legutolsó kérdések egyikét. Ezzel megoldottuk a legsúlyosabb problémát, amely a határmegállapítás dolgában nagy szomszédunkkal és a háborúban volt szövetségeseinkkel, Olaszországgal fenngött. A szabályozás nemcsak Olaszországra és a mi államunkra nézve bir nagy jelentőséggel, hanem egész Európára is, amelynek most már kevésbé kell tartania megrázkódtatótól és amely aggodalommal kíséri a különböző államok közötti határrendezéseket. Az adriai kérdés Európa számára fenyegető veszélyt jelentett, amely gyakori jelenség gyanúját szerezte. Az Olaszországgal való megegyezést utját szegi a zavarosban halásznai akaróknak, akik nem akarják államunkat konszolidálnak látni.

Meg kell emlékeznünk még egy érdekes mozzalatról. A pártoktól-vül képviselők csoportja az utóbbi időben különböző kérdések kapcsán egyre szorosabb kapcsolatot keres a kormánnyal. Ezt a szándékot a kormány előzékenyen fogadja. Ugy tudjuk, hogy a csoport nevében Szilágyi Lajos a jövő hét folyamán most már másodikban felkeresi a miniszterelnököt, hogy vele az emigráció egy részének likvidálásáról vele eszmecsere-t folytasson.

Szilágyi akciója kizárólag Garami és Lovász szűk környezetére vonatkozik.

Hogy az akció milyen eredményel végződik, nem tudjuk, — kézen fekszik azonban az a feltevés, hogy ezzel csupán „a jobboldali szélsőségek” ellensúlyozását, illőleg sakkban tartását kívánják elérni. A jelek szerint csak házi-ügyről van szó, amelynek elintézésére a pártoktól-vüliek csoportja ajánlotta fel szolgálatát.

Egyébként sok szó esik mostanában arról, hogy a pártoktól-vüliek és a kormánypárt közötti szimpátiák kibővülnének és pedig rövid időn belül. Arról van szó, hogy Vass József népjóléti miniszter tárcáját felcseréli a kalocsai érsekség, vagy más esetben a veszprémi püspökök méltóságával és

utódjával, mint váratlan meglepetést — Ugron Gábort emlegetik.

Közöljük ezt a hírt, amelyet beavatottak erősen lánssziroznak, — azzal a megjegyzéssel, hogy kissé nehezen tudjuk elképzelni, miképpen lehet áthidalni a miniszteri tárca vállalásának és intranzigens elmozdításának állapot hangoztatásának szakadékat.

Megemlítjük végül, hogy a nemzetgyűlés kedden folytatja az országgyűlési közgazdasági javaslatról szóló vitát. Fázsonyi Vilmos a keddi ülésen virgós interpellációra kér engedélyt a lakásügy rendezése ügyében. Szoruan pedig sorra kerülnek a zalaegerszegi interpellációk és Pábidán Bélának egy interpellációja szűt igyben

## Száz százalékkal emelik ismét a dohányárakat

A deficit egyre nagyobb terhet ró a közönségre — A vagyonos tisztviselők természetbeni ellátását meg akarja szüntetni a kormány Szilágyiék akciót indítanak Garamiék hazahozatalára

Ugron Gábort a népjóléti tárca jelöltjeként emlegetik

— A Hétjői Napló tudósítójától. —

A politikában lapangó, hosszú lejáratu események előkészületben, a politikai közvéleményben lappangó idegesség és eseményvárás. Az idegesség tullesztett, az eseményvárás cáttalan, mert aktuális eseménynek nyomáról sem tudnak a beavatottak és az illetékesek. A nagyobb horderejű kérdések, mint például a lakásügy rendezése, a földreform-novella még minisztertanácsi döntésre sincsenek megérve, de a közvélemény ezeknek várható visszhangját már betekkel ezeltt eskomptálta. Ugyanez a helyzet a költségvetési tervezettel is. Már elhangzottak róla a szakzszerű és a politikai bírálatok, jöllehet a javaslat parlamenti tárgyalására csak májusban kerül sor, ha egyáltalán erre sor kerül a nyári szünet előtt és bár mindenki érzi, hogy mennyire illuzórium a költségvetési parlamenti bírálata és korrigálása, amikor

a megszavazás idejére már hovatovább letelt a költségvetés gazdasági éve.

Mégis, — bár a kormánypárt portáján nem lehet látni még a nyomát sem készülődéseknek, hacsak a husvéti vakációra való készülődést nem előlegezzük, — a költségvetési javaslat nagyon sok olyan problémát vetett felszínre, amelyeknek aktualitása el nem tagadható. Nyomban meg kell állapítanunk, hogy széles rétegek érzik meg rövid időn belül a költségvetési deficit súlyát és pedig

a dohányárak újabb drágulása révén. Teljesen beavatott helyről arról értesülünk, hogy

a Dohányjvedék igazgatósága március 15-ike és 20-ika között a dohányneműk árát 100 százalékkal emeli fel.

Ellismerjük, hogy a mostani horribilis dohánypárak megkésztetése az állam számára jelentékeny bevétel-többletet jelent, hacsak ezzel — s ezt némi rezignációval jegyezzük meg — a dohánypárak közönséget felére, vagy negyedére nem csökkentik. A dohánypárak, a közönségre való ki-

hatásától eltekintve, ugy halljuk, hogy azt a célt szolgálják, hogy ebből is fedezzék a közszolgálati alkalmazottak újabb rendkívüli segélyét. Nem tudjuk hitelesen megállapítani, hogy a dohánypárak emelését az említett célra kívánja-e felhasználni a kormány, — kétségtelen azonban, hogy

ezzel a kívánt célt nem lehetne közmegegyezésre elintézni, attól eltekintve, hogy szociális vonatkozásában sem volna kívánatos az, hogy a közalkalmazottak szükségleteit a fogyasztók százezeireinek terhére elégítsék ki.

Ami különben a tisztviselőkérdést illeti, a költségvetés betervezésével állandó aktualitást kapott. A tisztviselőkérdés problémája nem csak az ellenzéknek, hanem az egyetemes párt kebelében is permanens nyugtalanságot tartja a komolyan gondolkodó képviselőket, mert az a horribilis szám, amely a költségvetésben a deficitből a tisztviselők ellátására esik, világosan mutatja, hogy itt

radikális eszelekvésre van szükség.

Beszéltünk több kormánypárti képviselővel, akik teljesen osztják Kállay pénzügyminiszternek azt az álláspontját, hogy csak a tisztviselő létszám csökkentésével lehet segíteni a mostani helyzetet. Ezt azonban sokkal kényesebb természetű dolognak tartják, sem hogy máról holnapra meg lehessen oldani s ezért a végleges rendezés idejéig átmeneti megoldást hoztak javaslatba illetékesek előtt.

Az átmeneti megoldás pedig az, hogy a kormány sürgősen vegye revizió alá a tisztviselői ellátatlanok névsorát s abból haladéktalanul törölje a vagyonos tisztviselőket.

Azt remélik, hogy a vagyonos tisztviselőknél a természetbeni ellátástól való megfosztása révén az állam milliárdokat takarít meg.

Ez a kérdés már a jövő pénteki minisztertanács elé kerül.

## Az angol kormány a béke mellett

Angora, március 3.

(Havas.) A nemzetgyűlés, amely még mindig zart ülésben tárgyal, ma hallgatta meg a lausannei kiküldötték jelentésének befejező részét a békejavaslattal tervezetéről. A miniszterelnök holnap fogja a kormány álláspontját kifejteni. A kormány a béke meghittése mellett foglalt állást. Ugy vélik, hogy a tanácskozások még egy hétig tartanak és noha az ellenzék igen erős, a kormány magatartásának helyesléssel végződnek.

## Amerika nem képviselheti magát a nemzetközi bíróságban

Washington, március 3.

(Reuter.) A szenátus 49 szavazattal 24 ellenében elvetette azt a javaslatot, hogy az Egyesült-Államok a hágai nemzetközi bíróságban képviseltesse magát.

## Rönsz módjokban . . .

Brüsszel, március 4.

(Havas.) A belga szocialista képviselők megvitatták az angol munkáspárt képviselőinek azt az indítványát, amelyben javasolják, hogy a jóvátételi kérdés megoldása céljából a különböző parlamentek képviselőiből érkezelteket hívjanak egybe. A belga képviselők azt a határozatot hozták, hogy sajnálatukat fejezik ki az angol kártársaknak, hogy nincs módjukban az angol alshód határozata előtt a belga kamarat ezzel a kérdéssel foglalkoztatni.

### Két rendőrt vert meg egy postaaltiszt

Egy kispesti villamoson utazott Szegedi István postaaltiszt, aki a Perronn az utasokkal politikálni kezdett. Egy rendőr, aki ott tartózkodott felszólította Szegedit, hogy ne politikáljon, hanem maradjon csendben. A postaaltiszt azonban dühösen rátámadt a rendőrré és egy bottal fejbeütötte. Azután leugrott a villamosról és felkapaszkodott egy másik villamosra, egy hogy nem tudták földözbe venni.

Szegedi a másik villamoson is politikálni kezdett. Az utasok ott is leintették és megfenyegették, hogy átadják a rendőrnök. A postaaltiszt azonban ettől sem ijedt meg.

— Elbáncék el minden rendőrről. Nem félek senkitől sem.

A villamos ekkor a Határ-utcába ért, ahol egy posztoló rendőr tartózkodott. Amikor Szegedi észrevette a rendőrt, hirtelen haragra gerjedt, leugrott a villamosról

és minden ok nélkül odament a rendőrhöz és kétszer pofon-ütötte.

A dühöngő embert a járőrelők segítségével sikerült lefogni. Megkötözve vitték be a főkapitányságra, ahol hatóság elleni erőszak címén a politikus postaaltisztet letartóztatták.

### A berlini

bankok elhatározták, hogy idegenektől nem fogadják el beváltásra francia és belga bankjegyeket és devizákra sem adnak előlegeket. Azt hiszik, hogy valamennyi német bank hozzá fog járulni a berlini bankok e határozathoz.

### Mussolini

elfogadta a női szavazati jog nemzetközi szövetségének elnöki tisztségét, a szövetség legközelebbi kongressusa Rómában lesz.

## Rablógyilkossági merényletet követett el az édesanya ellen

### Egy gödörbe akarta el süni

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Nem mindennapi esemény foglalkoztatja a rendőrséget. Egy foglalkozás nélküli fiatalember az édesanya ellen merényletet követett el és azután megszökött. Csak hosszasan keresés után akadtak rá a detektívek. A merénylet áldozatát kórházba szállították, ahol a halállal vívdók.

Malisek Péter foglalkozás nélküli gyári munkás hosszabb idő óta állás nélkül volt és azóta az anyja tartotta el. Malisek az anyjától kapott pénzt keveselte s ezért az anyját állandóan lopkodta és a lopott holmikat eladta.

Azonban az ilyen módon szerzett pénzüsségeket is keveselte és ezért elhatározta, hogy anyját meg fogja gyilkolni és a pénzt elrabolja. Összebeszért barátjával, Juszko József notórius betörővel, akinek elmondta, hogy van neki egy kofa ismerőse, aki hetenként vidékre utazik élelmiszerekért és ilyenkor sok pénzt visz magával. Elhatározták tehát, hogy a kofát meg fogják lesni, megtámadják és kirabolják.

Február 28-án Malisek anyja korán reggel távozott el a hazuról, kiment a keleti pályaudvarra, hogy vidékre utazzék. Malisek és Juszko

az asszonyt a vonalon nyomon követték. Amikor Magyarhertelenen kiszállt, a két merénylő ott is tovább követték.

Amikor a kofasszony egy elhagyott útra ért, Malisek

az anyját hátulról egy fődarab-bal fejbeütötte, majd Juszkoval a földre toperete. A száját rongyokkal betömtek és azután egy gödörbe dobták. A gödröt homokkal és kövekkel betemették.

Ezt megelőzően azonban az asszonyt teljesen kifosztották. Az újáról a gyűrűket is lehúzták és azután visszajöttek Budapestre.

A vérebén eszméletlenül fekvő asszonyra csak másnap akadtak rá a járőrelők. Kórházba szállították, ahol most élet-halál között lebeg.

A magyarherteleni csendőrség az esetről táviratilag értesítette a budapesti főkapitányságot, ahol a rablógyilkos merénylők után megindították a nyomozást. Maliseket és Juskót a detektívek szombaton éjszaka egy külföldi kereszében találták meg, ahol az elrabolt pénzen mulattak. Mindkettőjüket előállították a rendőrségre és letartóztatták őket.

## TŐZSDE

### A mult heti ultimó dacára rendkívül szilárd volt az értékpia

A mult hét eseménye: a Salgó és az osztrák értékek előretörése. — A belső drágaság hatása az értékpia. — A középpapírok előtérben.

A naprtári ultimó és az egybeeső kasszanap miatt a mult hét végén a piac irányzatának ellanyhulását várták. Ez az ellanyhulás azonban nem következett be, mert a nagy cégek az ultimó következtében beállított pénzellátási zavarokra való tekintettel már a hét első napjában fedesték 6½—7% melletti közpénzüsségeiket. Így történt meg azután az, hogy csütörtökön a tőzsdén rendezés napján a rendezésre kerülő ügyletek tulajdonképpen elenyésző számban voltak és így alig zavarták a viltozatlanul szilárd irányzatot. A pénzereslet minimális mértékének megfelelőleg a közpénz is erősen visszaesett egészen 5—5½%-ig. A bankok is nagy tételekben kintáltak a pénzt, ami arra volt visszavezethető, hogy a munkásiskarások következtében az elsőjén esedékes munkabérek a bankoknál maradtak és kihelyezőre váró felelőségekként jelentkeztek.

Ez volt a mult hét nagy tőzsdéi szilárdágának egyik indító oka. A piacot az erős angazsmánok vállalására buzdította a korona további kisebb zürichi lemorzsolódása és a pénzügyminiszter beszéde a költségvetéssel kapcsolatban, amely a negyvenmilliónyi költségvetési deficitről számolt be. A piacon úgy fogták fel a helyzetet, hogy miután a kormány nem gondolt egyelőre külföldi kölcsön felvételére a deficit pótlására, a belső kölcsönzés kell folyamodnia, ami pedig másként mint újabb államjegy-emisszió révén nem lehetséges. Vagyis a spekuláció számít a bankjegyforgalom növekedésére.

A belső drágaság izzadó növekedése, az utánpótlás hiánya miatt az import-paritás fölé emelkedő iparickek, a még mindig fennálló devizabekaj és a korona külföldi pozíciójának kisebb mértékű elgyengülése — mind az értékpia hozs erejét növelték a mult héten, amelyre talán az a legjellemzőbb, hogy a hossz tőköréje az útjába kerülő nehézségeket, főleg a pénzüsséket leküzdve, immár az értékpia egész területén érezteti hatását.

A néhezpapírok piacán talán kisebb mérvű volt a további árfolyás — a Ganz-Danubisztól eltekintve, amely el-

érte a hárommilliókoronás árszintet is —, de a középpapírok piacán elemendáris erővel ugrottak fel az egyes értékek. A legzenzadósabb árugrások azonban az eddig elhangzott fapiacon és a kulisszban voltak. A fapiacon a Brassó, Zabolai javították meg kiadósan árfolyamukat; a kulisszban pedig a Salgó izmos előretörése százezzerkoronás árszint fölé volt feltűnő esemény. A Salgón kívül a kulisszban rendkívül nagyarányú üzlet fejlődött ki a Rimdában, Almamvasitban és az Osztrák Hitelben. Az arbitrázsértékek ugyanezek megnövekedtek a hónapok óta tartó üzletlenség után élükön a Klotildal.

A bései játékpapírokat különösen a hét utolsó tőzsdénapiján, pénteken kereset a legjobb kezek. Az Osztrák Hitelből óriási tételeket vettek föl. A kulissz és az arbitrázsapírokat ugyan mutakozó ólénk keresletnek okát arra a körülményre kell visszavezetniük, hogy az Ausztriának biztosított és már túljegyzett nemzetközi kölcsön hírére a spekuláció ujra bízni kezd az osztrák korona és az osztrák értékek regenerálódásában. Hogy ez a feltevés nem kerül-e újból rengeteg anyagi áldozatába a spekulációnak, — erre a jövő fog megjelenni.

A szombati és vasárnapi magánforgalomban kissé elbágyadt az irányzat, tekintettel a hétfői rendezési napra. Ennek a jelenségnek azonban a tőzsdéi közönségnek körében nagy súlyt nem tulajdonítanak. Az értékpia egész közönsége most a hossz-ra van animálva.

### A vasárnapi magánforgalomban

a bankok és ügynökök között nem fejlődött ki üzlet és egy kötésről sem számolhatunk be. Csak egy-két tájékoztató árfolyamot hallottunk, amelyek nagyjában megegyeznek a szombati magánforgalmi árfolyamokkal. Tájékoztató árfolyamok: Salgó 101—102.000, Rima 15.000—15.100, Ganz Danubius 2.890.000—2.853.000, Brassói 130.000—135.000,

Klotild 12.370 14.000, Lipták 5200—5300, Kőszén 256.000—258.000, Zabolai 23—24.000, Georgia 270—272.000.

KRAUSS SIMON BERLINI ÚTJÁRÓL VISSZAERKEZETT. Az Angol-Magyar Bank érdeklőrebe tartozó értékek közül a legutóbbi a napokban a Spidhomon kívül a Lipták és az érdeklődés központjában állott. Mindkét vállalatnál tökéletes lesz és pedig a részvényesekre nézve igen kedvező. Hír szerint a Lipták ingyen-részvényeket fog adni. Krauss Simon, az Angol-Magyar Bank vezérének berlini útja is ezzel a tranzakcióval volt összefüggésben. Krauss Simon — amit értesítünk — vasárnap délelőtt érkezett vissza Berlinből Budapestre.

MI LESZ A KOSZTÜLETTEL? A mult hét végén hírek terjedtek el a tőzsdén, hogy a tőzsdetanács már a legközelebb szigorú rendszabályokat léptet életbe a kosztüzet elburjánzásának a megszüntetésére. Megkérdeztük Nagy Andor tőzsdetanácsost ebben az ügyben, aki a következő felvilágosítást adta:

— A tőzsdetanács ezidőszereint még nem vette elő az ügyet. Tény azonban az, hogy a tanács foglalkozni fog a kérdéssel. Nézetem szerint a kosztüzet mai elfajult formájában kautélék által vanodó. Meg kell tehát találnunk a középutat a kérdés rendezésére.

MÉGIS MEGINDUL A HAGYAKIVITEL? A maok hagyama a kivitel nehézségei következtében rothadásnak indult, mert a külföldiek ez árut csak magyar korona ellenében voltak hajlandók felvenni. Az O.M.K.E. akciójára most a Devizaközpont hozzájárult ahhoz, hogy a hagyamát az exportkor magyar korona ellenében is kivihették.

## CERCLE DES ÉTRANGERS

Erzsébet körút 153. Tel. J. 78-22. Igazgató: Kádár M.

### A fényes márciusi új műsor:

Alb. v. Walter Carlton	
akr. báta táncosok	
AMARANTH'S	
amerikai táncelőnel	
CARRET	
a csodálatos	
The 2 Longfields	
közékedvél táncosár	
Sonja és Luba	
oros z táncok	
Gaby és Gaston	
mondán-táncok	
Elly von Sterley	
táncosnő	
Grete Herdy	
táncosnő	
Heiman Nusi	
skót táncok	
Csupa újdonság!	Csupa sláger!
Ezenkívül még kiváló 15 szám	
Kezdeté 9 órakor	Francia Konyha
Jegyelővétel délután 3 óratól	

## Exlikörök

„EX” likörgyár r.t. Bpest.

## Parisien Grill

### Szenzációs márciusi műsor!

Kezdeté 11 órakor



## PALMA KAUCSUK SAROK ruganyos, tartós, elegáns.

O!csóbb a bőrnél!

Fazont Brilláns anyag, amely az életről minden hiedelmeket elűz és minden országban Ekesterháza, Rákóczi ut. 17, Uránia bank

### Zsupsz, lecsúsztam!

A nagy gondal előkészített karácsonyi képviselőnk a rossz gazdasági viszonyok iolyán nem sikerült. Felhalmosított anyagomat nagy % kedvezménytel eladom. Eredeti művészi olajfestmények teljesen keretezve már 1800 koronától vásárolhatók.

Sotomoshinál Kossuth Lajos ucs. 8. II. Telefon: 78-72

Ne vegyen raglánt, férfiruhát, más kirakatát Schnur Henrik Rákóczi-ut 15



VASÁRNAPI SPORT KÖZGAZDASÁG

A magyar válogatottak eldöntetlenül mérköztek Genuában

Idestova tíz éve már annak, hogy a magyar válogatott csapat utoljára kereste fel a nyugati államokat. Akkor a labdarugósportunk delelő pontján állott s a magyar címeres dressz végig egész Európán csak dicsőséget szerzett. Ertelhető izgalommal néztünk tehát a magyar válogatottak olaszországi útja elé, mert ezen a mérkőzésen döngtette meg ismét Nyugat kapuját a magyar nemzetet jelentő címres dressz.

Az Olaszországot reprezentáló csapatunk két év óta nem akadt legyőzője. Az olasz válogatottak eddig fölfénylő vérték meg ellenfeleiket s a mai mérkőzés is zsákmánynak tekintett. Reményükben azonban esalaktosak s a magyar futóknak szívós, letesztelt s a magyar formát mutató együttesre találtak.

A késő este érkezt hírek arról számolnak be, hogy a magyar válogatott csapat mérkőzését óriási izgalom előzte meg, már napokkal előbb elkapkodták

az összes jegyeket s valóságos ostrom alá fogták a jegyárnyaló irrodákat.

A mérkőzés napján régen nem látott nagyszámú közönség lepte el a pályát s a küzdőre lépő magyar futók lelkes, szűnni nem akaró tapsal fogadták.

Ma délelőtt Genua polgármestere hivatalos helyiségében kihallgatáson fogadta a magyar együttest s az ünnepélyes akts alkalmával sokáig elbeszélgetett válogatottainkkal.

A magyar fluk a győzelem biztos tudatában léptek a pályára és kitűnő összjátékot produkáltak. Az olaszok a honi talajon, a közönség lelkesítő szavai hatására alatt gyors és erőteljes játékot keztek, de támadásaik minden esetben megakadt a magyar csapat kimagasló védelmében. A küzdelemben a csapatok egyenrangú feleknek bizonyultak s gólt egyikük sem tudott elérni.

Az első magyar-olasz mérkőzés tehát eldöntetlenül végződött.

Az FTC veresége Barcelonában

Szükszavú távirat közli Barcelonából, hogy a Ferencvárosi Torna Club csapata szombaton délután a Barcelona FC csapatával vívott küzdelemben vereséggel szenvedett. A magyar fluk mindvégig uralták a pályát s nem egyszer vezélyes helyzetbe hozták a spanyolok kapuját. A bíró pártoskodása azonban állandóan elgáncsolta a magyar csatársor akcióit s amikor csak tehetett, mindig a kárukra ítélt. Részhajlásának meg is lett az eredménye s az FTC 2:0 arányban elvesztette a mérkőzést.

Vasárnap délután a magyar válogatott csapat külföldi szereplése miatt első osztályú csapataink nem tartottak bajnoki mérkőzéseket.

A Vasasok a III. Ker. TVE csapatával, valamint a Törökvis az UTE-vel seregelmérkőzést tartott, az MTK pedig a KAC-cal barátságos küzdelemben állott ki. A Vasasok 2:1 arányban győztek az öbudalok fölött, míg a Vasutasok kitűnő összjátékkal magyarlajka kényszerítették az úpestiek tartalékokkal megtűzdel csapatát.

A második osztályban lényeges eloldásokat nem hozott a mai nap. A Husosok nagyszériú formát áruáltak el és biztosan verték az Ekszereszeket, pedig kapusukat a bíró a második félidőben kiállította. Tar már az első percekben gólt lőtt, amit Bukovi azonban kiengyelt. A második gólt Mastyanek szerezte meg, s a mérkőzés utolsó percében Tar harmadszor is sikeres támadást vezetett az Ekszereszek kapuja ellen.

A tudományegyetemiek ma elevenen dolgoztak. Csatársoruk meglepően jó volt. Ellenfelek, a BTK indiszponáltak játszott.

A VII. kerületiek csapata is kitűnő magáért s az UTE-vel könnyen végzett. Az eredmények a következők:

Seregelmérkőzések:

Vasas-III. ker. TVE 2:1. Törökvis-UTE 1:0.

A MTK-KAC barátságos mérkőzésben mérték össze erejüket, amelyet az MTK 3:2 arányban nyert meg.

Másodosztályú mérkőzések:

TTC-RTK 3:3. (3:3). Husiparosok-Ekszereszek 3:1. (1:1). 33 FC-EMTK 2:0. (2:1). BEAC-BTK 4:1. (3:0:0). Postás-BAK 0:0. VII. ker. SPC-UTE 4:2. (2:3).

Birkózás

A Ferencvárosi Torna Club vasárnap rendezte színes birkózó-versenyét a régi képviselőház nagyertermében. Minden számban volt birkózók megjelent a mérkőzésen, amely reggel kilenc órától kezdve a késő esti órákig tartott.

A küzdelmek mindvégig nívósak és érdekesek voltak. Birkózóink határozott fejlődést mutatnak. Úgy látszik az északi államok stílusát bajnokaink is átvetették, mert az eddigi, úgynevezett magyaros, kesztűs kézzel való bánásmód helyére a masszív fogások léptek. A vendéglátó FTC rendezése semmi

kifogásolni valót sem hagyott maga után. A verseny sikerült, szépszámu közönség nézte végig a mérkőzéseket s zajosn megtapsolta a győzteseket. Különösen Ruzsicskának jutott ki az elismerés gazdag megnyilvánulása s a közönség sokáig ünnepelte, amikor favorit ellenfelet, Selky Ottót meghajlásra kényeszerítette.

Részletes eredmények a következők:

Legélys: 1. Magyar Árm (BAK). 2. Eidlitz Bertalan (UTE). 3. Nobl László (Testvérség).

Pehelysúly: 1. Fehér István (BAK). 2. Deli József (FTC). 3. Mattausch Ferenc (Vasas).

Könnyűsúly: 1. Matura Mihály (MTE). 2. Gyorgy Ferenc (UTE). 3. Nagy József (UTE).

Középsúly: 1. Rozenstein Márton (Husiparos). 2. Kovács Zsigmond (BAK). 3. Büky Béla (Husiparos).

Súlysúly: 1. Ruzsicska Gyula (MAC). 2. Székely Ottó (Vasas). 3. Bodavetz Rajmund (FTC).

II. nemzetközi boxmérkőzés

Az öklívívás nehezen tud gyökeret verni Budapesten. A magyar embernek a temperamentuma, felfojása idegenkedik ettől a nagy testi erőt kívánó sporttól, amely pedig a nagy államok fővárosaiban kemény riválisa lett a football kulszának.

Budapest közönsége feltűnő passzívul fogadja a boxversenyeket s ha azokon lépé sorokban meg is jelenik, az inkább a gépéstartású s sport fejlődésével, mint megértésével és átirzása az öklívívás térhódításának.

A cirkuszban szombaton lezajlott második nemzetközi verseny rendezői mindent megtekintek a siker érdekében, néhány kiváló képességű bokszoló le is kötöttek, de — talán a hatalmas kiadások következtében — a jó klasszistívóknak nem tudtak megfelelő ellenfeleket biztosítani.

Earl Otto Johnson néger bokszoló és Fritz Rohlauf német professzionista találkozásá bökvekedett a humoros jelenetekben s inkább hangulatkeltő műsoron kívüli szám volt, mint a program komoly bevezetése.

Viszont azonban Billy Jehu angol bajnoknak Hellmuth Kapitke német bajnokkal való küzdelem mindvégig tanulságos, oktató és élvezetes volt.

A magyar versenyzők Jehuól kitűnő látechnikát, állóképességet és jól kidolgozott támadó és védő mozdulatokat láthattak.

Jehu a nyugati iskolák növendéke, mindig friss, eleven és a karjaival egyenlő mértékben tudja használni a lábait is.

Richard Naujoks Huber ellenfele esodálatos képességű bokszoló. Ellenfelenek nem kncok outolásra törekszik, hanem villámgyors gyomorütéssel teszi őket harképtelenné. Győzelmé reális volt, már az ötödik roundban végzett Huberrel.

A nehézsúlyú Flintenck Walter Ramberg méltatlan ellenfele volt. Flinte ma már elhízott, nehézkes bokszoló, lábai hatalmas testéhez viszonyítva gyöngök. Brettenströter klasszistát meg se közelíti.

Koncentráció a söriparban. A legnagyobb hazai sörgyárak: a Dreher, Hagenmacher-sörgyárak és az Első Magyar Részvényerőfőzde érdeklősségbe léptek avégre, hogy üzemneiknek egységesül termelési gazdaságosabbá válják. Az egyesített üzem vezetésére közös vegrehabilitációs alakult, melynek tagjai: Dreher Jenő (elnök), Metzler Jenő dr., Hagenmacher Oszkár, Aich György, Wolfner József, Kunz József, Hagenmacher Henrik és Halász Frigyes dr. Ez a tranzakció az Első Magyar Részvényerőfőzde legközelebbi közgyűlésén megfelelő alapítókelemlés útján fog vegrehajtatni.

A Magyar-Cseh Iparbank Rt. igazgatósága közli, hogy az 1922. évi tiszta nyereséget 40.236.956.60 K-ban állapította meg, mely a kettőszázmillió korona alapítóke felének eredménye. Az intézet 50 korona osztalékot fizet, 25 százalékot a tavalyi 15 százalékkal szemben. Az igazgatóság Róna Miklós aligazgatót igazgatóvá, Barto László dr. cégvezetőt igazgatóvá, Klinger Bruno, Kármán Miklós dr., Frey Endre és Bakos István főtisztviselőket cégvezetőkké nevezte ki.

Biedermann M. L. és Társa bankbetéti társaság. Budapest. Érdeklél helyről közli: Az 1792-ben alapított M. L. Biedermann & Co. bécsi bankéeg az 1921. év eleje óta Budapestben fennálló főkelelőtelé most önálló magyar bankbetéti társasággá alakította át. Az új alakulatnál az M. L. Biedermann & Co. Bank A.-G. Wien, az Anglo-Austria Bank Limited budapesti képviseletége és több külföldi tőkeérés bankéeg mint betétesek jelenlétekné tőkékkel vannak érdekelve.

Dinos István, a budapesti főkelelő eddigi ügyvezető igazgatója és Kemény Sándor, ezideig az itteni Kemény Sándor és Társa bankház főnöke, mint beltagok léptek be a cégbe. Az új társaság első cégvezetője Tolnai Gyula, együttes cégigvezésére jogosult cégvezetőkké Vámosy Loránt dr.-t, Márkus Jenőt és Kohn Alfrédöt neveztek ki.

Az Első Magyar Papírpar Rt. közli, hogy az 1921. évre vonatkozó mérlege a Cseh-Szlovákiaiban fennálló általános ismert súlyos közgazdasági viszonyok következtében 6,172.463.51 korona veszteséggel zárult. Az igazgatóság jelentése szerint az 1922. ülté évben sem javultak a viszonyok, sőt a vállalatot gyárzókének színelése következtében további igen lényeges veszteségek érték.

A Goldberger-gyár tőkeemelése. A Goldberger Sám. F. és fiaí rt. mai közgyűlés elhatározta, hogy a részvények növértékének 200 K-ról 1000 K-ra való fölértékesés után az alapítóké 250 millióról 350 millióra emeli föl. Az elévő-teli jog a kibocsátandó új részvényekre 5:2 arányban darabonként 5000 K árban március 6-ától március 12-ig az Angol-Centrál Bank budapesti fiókjánál, az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztárnál és a vállalat főpénztáránál gyakorlatolható.

A Pesti Tőzsde új száma nagyérdékű cikkeket közöl a hazai textilgyárak kitűnő konjunkturájáról, a részvényállalatok új osztalékpolitikájáról. Szörkes-tőség és kiadóhivatal VI., Izabella-u. 43.

Nemzeti Royal Orfeum. Minden este föl 8-kor a nagyszámu művelési előadások és Magyar Ervel vendéglátóké ARANYMADAR Harmath-Zerkovitz operettje

A Magyar Szalámigyár Rt. kolbászüzeme naponként házhoz szállít viszontelárúsítóknak. Frankfurti, bécsi virslit, debreceni páros kolbászt mindennemű májas és finom hentesárut a legolcsóbb napikár mellett. Megrendelések és érdeklődések: telefon József 92-08 vagy József 59-16. Felelős szerkesztő: Dr. ELEK HUGÓ. Kiadja: „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat. Özemvezető: Gunesch György.

„Bohémélet” opera, szerdán a népszerű „Bolond Istók” van műsoron. Jövő vasárnap délután a „Buvós vadász”-t játsszák. Erre az előadásra a tegnap délutánra váltott jegyek érvényesek.

Ötödik jubileuma felé halad a szenzációs sikerű Kálmán-operett, „A bajadér”, melyet a jövő héten is minden este megismételnek a Király-színházban Fedák Sáriával Honthy Hannával, Rátkaival, Nádorral és Latabárral a vezető szerepekben. Jövő vasárnap délután „János vitéz” kerül színpa 3 órákor mérsékelt helyárakkal.

A tükör-nek, Mohácsi Jenő és Siklós Albert zenés némajátékának március közepén lesz a bemutatója a Városi Színházban. Bajor Gizli, a Nemzeti Színház tagja, dr. Dalnok Viktor és Tarnay Géza a pantomimban, e számukra szokatlan műfajban is művészetük javát nyújtják. Az előadást Ábrányi Emil vezényli.

A válogéres hölgy, Vajda Ernő vigjátéka, mely szombaton este került bemutatásra a Magyar Színházban, a jövő héten hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap este szerepel a műsoron, mindannyiszor Darvas Lilivel, T. Forrai Rózsával, Tóth Bóskával, Törzssel, Urayval, Borossal és Kabossal a főszerepekben. Kedden, esütörtökön és jövő vasárnap délután 3 órákor rendezi esti helyárakkal Rákosi Szidi vendégtelepelté Földes Imre mulatságos vigjátékát. „A léányom hozományja 500 millió”-t ismétli, szombaton Molnár Ferenc rendkívül sikerű drámáját, az „Egri és földi szerelem” adják.

Emőd Tamás nagyszériú „Csipkője”, melynek minden eddigi előadása táblás házak előtt folyt le, a jövő héten kedden, esütörtökön, szombaton és vasárnap este szerepel a Belvárosi Színház műsorán. Hétfőn, szerdán, pénteken, valamint jövő vasárnap délután 3 órákor rendez helyárakkal az idei színházi évad egyik legnagyobb sikerét. „A kékszakáll nyolcadik felesége”-t ismétlik.

„Dédé” minden este. A Blaha Lujza-színház fűlbeműsö zeniú és mulatságos operettje a jövő héten minden este színpa kerül, a főszerepeket ezúttal is Péchy Erzsi, Vaaly Ilona, Z. Molnár, D’Arrigo, Szirmai és Tamás játsszák. Jövő vasárnap délután László, Tamás, Szirmai, Fülöp és Bibor Ilona felléptel. „Szép Heléné”-t adják 3 órákor mérsékelt helyárakkal.

A Bajadér a II. erkölyen (bílett), a „Jó kliensok” (parasztelelet), „Fujjad, fujjad palitkám” (énekos bábjáték), „Keoskészek” (bohózat), „Vitéz László aktuális színháza” stb. tréfák, szólók, színek változatossá, színessá, mulatságossá az Apolló-színpad műsorát. Kezdete 9 órákor. Jegyek Bárdnál és a Színházi Eletnél is. Telefon: 195-06.

25-bőlzör kerül színpa jövő esütörtökön a nagyszériú műsor keretében „A gyilkos álaré”, „A keek madár”, „A sznapadlás”, „A beköltözött család ház”, az Andrásy uti Színházban. A mulatságos darabokkal együtt a kitűnő marasztások is minden este műsoron vannak, ugyanszintén jövő vasárnap délután is 3 1/2 órákor mérsékelt helyárak mellett, mindannyiszor a bemutató kitűnő szereplével.

Mozi

Anita Berber „A szerelm kalandora”. Douglas Fairbanks „A tetek lovagja”-ban. A Corvin-színház monstre műsora. Előadások kezdete 7, 7 és 7 1/2 órákor. Telefon: József 89-88 és József 95-84.

A Kamarában táncol kizárólag személyesen Anita Berber a Szerelm kalandora című filmtatrakció keretében. A sikerben nem marad mögötte a műsor másik kimagasló eseménye, a Művészi-ös Kamará, melynek bájos főszereplője a kedélyes és hangulatos kalandor egész sorozatát éli át, mindvégig lebilieles, érdekes mese keretében. Anita Berber a 6, 8 és 10 órai előadásoknál lép fel.

A Muzsoköz Otthon új nagyszériú amerikai műsora állandóan táblás házak tintelet telezést aratja, a „Tűzforgaték” 7 felvonásban erős fordulatával, a gyönyörű Any Forrás művészi játékával, az 5 felvonásból álló „Rozaszínű trikó” pompás humorával, Gladys Walton bájos játékával, Fatty pedig legújabb burleszk szenzációjával képzék a kiváló új műsört. 7 1/2, 7 1/2, 7 1/2 és 7 1/2.

Belvárosi seiyemvásár. Budapest IV. Ferenciek tere 4. Mindig a legolcsóbb!

Nyomatott az „UJSAQOZEM” könyvkiadó és nyomda r.-t. körforzóságain, Rókk Szilárd-utca 8.